

MURCIA
 Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1
 Apartado de Correos, 54
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15
 Número suelto, 10 cts.

EL PLEITO RADICAL

En la reunión celebrada ayer por el Comité ejecutivo no se llegó a un acuerdo

Se considera inevitable la escisión y se espera que lo ocurrido influya decisivamente en la marcha de la política

Madrid.—En el local de la minoría radical de la calle de Fernánflor, ha quedado reunido a las cuatro de la tarde el comité nacional del partido. A la entrada, ninguno de los concurrentes a la reunión hizo manifestación alguna a los periodistas.

Han asistido a la reunión los señores Lerroux, Martínez Barrio, Guerra del Río, Salazar Alonso, Marraco, Arnasa, Diego Hidalgo, Baquero, Garcés, Marzá, Torres Campaña, Lara, Sigfrido Blasco, Carreras y Abad Conde.

En esta reunión se tratará, como se sabe, del problema suscitado por el señor Martínez Barrio.

Se tiene la impresión de que la reunión se prolongará hasta las ocho de la noche.

Se reúne el Comité ejecutivo del partido

Madrid.—Esta tarde se reunió el Consejo Nacional del partido republicano radical para tratar de la cuestión planteada por el señor Martínez Barrio.

Esta mañana, algunos diputados andaluces se reunieron con el expresidente del Consejo señor Martínez Barrio, en su domicilio particular, para cambiar impresiones.

Los reunidos, durante un largo rato estudiaron detenidamente los puntos fundamentales de los asuntos que en la reunión de la tarde iban a ser tratados.

El principal de ellos se refiere a la actuación del partido radical. A juicio del señor Martínez Barrio, este no debe tomar parte en ningún Gobierno en el que intervengan elementos representativos de la Ceda.

Este criterio fué reconocido por el señor González Sicilia y otros diputados andaluces que con los señores Lara y Torres Campaña conocían el manifiesto reservado que tiene redactado el señor Martínez Barrio para darlo o no a conocer según lo que sucediera en la reunión de la tarde.

Esta reunión, que según todas las noticias debía celebrarse en una de las Secciones del Congreso, se convino en celebrarla en el domicilio que la minoría radical tiene en la calle de Fernán Flor, a las tres y media de la tarde de hoy.

Poco antes de esa hora llegó el señor Lerroux acompañado de su secretario particular y con intervalos de pocos minutos fueron llegando los demás elementos del Comité.

A las cuatro menos veinte minutos de la tarde quedó reunido el Comité.

Durante la reunión, algunos de los elementos del mismo salieron breves minutos, pero se mostraron muy reservados, negándose a contestar a las preguntas que hacían los periodistas.

Antes de terminarse la reunión salió el señor Guerra del Río el cual dijo que tenía que marcharse porque le esperaba el presidente de las Cortes, en el Congreso.

A las siete salió don Alejandro, al que preguntaron los periodistas si podía anticipar alguna noticia sobre el desenvolvimiento de la reunión.

Lerroux, con cara de disgusto, respondió que no sabía ni jota.

Termina la reunión

A las nueve y media de la noche se dió por terminada la reunión. El primero en salir fué don Alejandro el cual dictó a los periodistas la siguiente nota:

Como ustedes habrán visto, la reunión del Comité ejecutivo ha sido larga y laboriosa.

En ella se ha planteado la cuestión que motivó esta reunión del Comité ejecutivo.

Todos y cada uno de sus quince miembros han expuesto su opinión, algunos por varias veces. Lo hemos estudiado todo, en medio de una perfecta cordialidad. Hemos tenido el disgusto de no haber encontrado la fórmula adecuada, y unos y otros nos hemos despedido con la esperanza de que muy en breve estas discrepancias desaparecerán y nos encontraremos, restableciendo la disciplina del partido radical.

Comentarios

Algunos elementos han dicho esta tarde que la actitud del señor Martínez Barrio tendrá repercusiones en el Consejo de ministros que se ha de celebrar bajo la presidencia del Presidente de la República.

Martínez Barrio a su domicilio

Madrid.—A las nueve y media de la noche llegó el señor Martínez Barrio a su domicilio, donde le esperaban muchos diputados y entre ellos todos los sevillanos y el señor Torres Campaña.

Los periodistas en el domicilio de Lerroux

Poco después de terminar la reunión del Comité ejecutivo del partido radical los periodistas marcharon al domicilio del señor Lerroux.

El portero de la casa manifestó a los periodistas que se habían marchado todos los secretarios del señor Lerroux y que el jefe radical no recibía a nadie.

En vista de ello los periodistas se retiraron.

¿Se reunirá la minoría radical?

Después de conocido el resultado de la reunión del Comité ejecutivo del partido radical se decía que hoy se reuniría la minoría radical en el Congreso.

Sobre este asunto nada se ha comprobado oficialmente.

Unas manifestaciones de Guerra del Río

Los periodistas se entrevistaron en los pasillos del Congreso con el señor Guerra del Río al que hicieron varias preguntas relacionadas con la reunión del Comité ejecutivo.

El ministro de Obras públicas les dijo:

—Tengo la impresión de que nada ocurrirá. Tengo la impresión de que este caso es como el de los señores Albornoz y Botella Asensi. Además, un señor se incomoda y se marcha. Hay que tener en cuenta además que el punto surgido en el que discrepan no tiene importancia. Estas cuestiones de si gobierna o no la Ceda son cuestiones que no importan de momento, porque acaso el señor Gil Robles sea el más interesado en no gobernar. De modo que fijar ahora posiciones para más tarde no lo creo oportuno.

Impresión en el Congreso

Al conocerse en los pasillos del Congreso el resultado de la reunión del Comité ejecutivo del partido radical causó enorme impresión.

Los periodistas trataron de inquirir opiniones de los señores Iglesias y Sigfrido Blasco y otros diputados radicales, pero todos permanecieron silenciosos.

Uno de los diputados a quien los periodistas preguntaron si hubo votación les dijo:

—Sí, hubo votación. De los quince miembros que constituyen el Comité

DEL GOBIERNO CIVIL

El Gobernador rectifica una carta del señor López de Goicoechea

El trabajo en Pacheco

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que había recibido la visita del presidente del jurado mixto del trabajo rural señor Crespo, el cual había ido a darle cuenta del resultado de las reuniones que han venido celebrando los patronos y los obreros del campo de Pacheco para solucionar ciertas diferencias de apreciación en la aplicación de las bases de trabajo.

Agregó que el señor Crespo le había manifestado que la reunión había terminado a las doce y media de la noche, y que su impresión era de que se llegaría a una solución favorable, por haber aceptado los obreros una sugerencia suya relativa al empleo de la maquinaria agrícola, el cual se realizará cuando esté colocado todo el personal de la Bolsa de Trabajo.

Con relación a este asunto manifestó, por último, que el alcalde de Pacheco le había comunicado que los obreros habían entrado a sus faenas normalmente, y que la mañana había transcurrido sin el menor incidente.

Que pasó en la reunión del Comité

La reunión del Comité ejecutivo del partido radical comenzó con la intervención del señor Lerroux que pronunció un discurso prolijo y detallado. Hizo historia de su actuación al frente del partido radical, sin que en ningún instante surgiera la menor discrepancia entre sus directores.

Aludió a la declaración ministerial presentada a la Cámara aprobada por el Consejo de ministros del que formaba parte el señor Martínez Barrio. Invitó a los reunidos a que manifestaran si de algún extremo de los contenidos en la declaración se había apartado en su actuación el Gobierno manifestando que si alguno lo hubiera advertido que lo expresara claramente. Aquella declaración estaba hecha con miras a los intereses de la República antes que a los personales del jefe radical y de los intereses del partido. Así lo reconocieron todos los ministros.

Martínez Barrio afirmó que en efecto el señor Lerroux había cumplido terminantemente su declaración ministerial no apartándose en nada de ella, pero dijo que se reservaba la táctica a seguir para cumplir aquel programa, que debió realizarse sin la influencia de determinados grupos de la derecha.

Aludió al Gobierno Azaña y dijo que aquel Gobierno por su manera de actuar irrogó graves perjuicios a los partidos republicanos y a la República.

Yo—dijo el señor Martínez Barrio—hice cuanto pude para evitarlo. No tuve la fortuna de que se me hiciera caso y yo no podía llegar más allá de donde llegué. Ahora el caso me afecta más íntimamente, porque creo que el peligro es idéntico viniendo del lado contrario y el naufragio de las esencias republicanas del partido radical es más grave y no reparo en levantar mi voz ante una persona a quien tanto quiero y tanto debo, ante el señor Lerroux; pero estimo que él reconocerá mi lealtad mi respeto y mi afecto hacia él y pesara sin duda lo arraigado de mis convicciones para que me coloquen en este trance de discrepar de las orientaciones que le han hecho a él marcar el rumbo dado al partido radical.

Martínez Barrio insistió que el Gobierno del partido radical debió emprender el camino sin mediatización alguna, apoyando unos problemas en los votos de las derechas y otros con los de las izquierdas.

No se han desarrollado las cosas como querían

Algún diputado decía que cuando el voto se remitiera a la suprema resolución del Comité nacional tanto los señores Lerroux como Martínez Barrio someterían sus puntos de vista a su estudio y arbitraje, pero las cosas no se han desarrollado como querían.

Los hermanos Blasco Ibáñez dirigen dos partidos diferentes

Un telegrama de Valencia da cuenta de que en adelante el apellido Blasco Ibáñez estará a la cabeza de partidos antagónicos dentro de la política valenciana.

Mientras que don Sigfrido Blasco acudirá al partido republicano autónomo, su hermano don Mario organizará el partido de izquierda republicana.

El Instituto de Higiene

Dijo después el señor Rodríguez Soriano a los reporteros que se había reunido bajo su presidencia la Junta administrativa del Instituto de Higiene, en cuya reunión se habían aprobado las cuentas del año pasado.

También había tenido lugar anteriormente el acto de sesión por parte de dicha junta, cumpliendo acuerdo de la misma, de la finca en que está enclavado el Instituto de Higiene, la cual ha sido cedida al Estado.

Agregó que aprovechando la presencia del tesorero y secretario de la Junta de Protección de Menores les había trasladado su deseo de que se

Exprea su deseo de que las aguas del Pantano del Corcovado se destinen en la proporción conveniente al regadío de las tierras de Yechar

Es de resaltar el brillantísimo informe del señor García Muñoz, que por su fogosidad, elocuencia y profundidad de concepto demostró estar en la posesión de su plenitud de facultades.

Es de resaltar el brillantísimo informe del señor García Muñoz, que por su fogosidad, elocuencia y profundidad de concepto demostró estar en la posesión de su plenitud de facultades.

Colaboración médica

Medicina y Religión

La fé y la esperanza cristalizan: una en la religión, y otra en la medicina, salvadoras del espíritu y del cuerpo respectivamente.

Al sentirse la vida decaer y terminar segada por la muerte, nació un concepto: el de la enfermedad, y un deseo de la humanidad en sus dudas de conservar la vida en la tierra, y creó la medicina como freno a la muerte.

En los principios del mundo también nacieron al igual de todas las cosas las religiones. Religión, suprema fé y esperanza en querer conocer lo desconocido. Y nadie mejores aliados que la medicina y la religión, conceptos que fueron como todas las cosas en sus comienzos, atisbos de fé y de esperanza. La medicina, pretendiendo la mayor vida en la tierra del cuerpo y del alma; y la religión, alentando la esperanza de la vida del alma en el más allá. Dadas estas circunstancias, fueron los sacerdotes de todas las religiones médicos conjuntamente.

«Qué es el ayuno sino una prescripción médica? Una prescripción que nos dice: basta, no tomes tanto de eso, no des rienda suelta a tu gula, modera tus ímpetus, que al intoxicarte te conducen a la muerte, y a más Dios sabrá apreciar este sacrificio que haces en beneficio de tu cuerpo y de tu espíritu.»

Grecia y Roma, en su exaltación por la belleza y la vida sana, en los años de su máxima civilización, que todavía perdura en la humanidad como ejemplo, asociaban a sus ritos las normas higiénicas. Sus termas y sus olimpiadas son buena prueba de ello.

Otras religiones han llegado hasta a prohibir alimentos (el cerdo, los mahometanos) de una manera continuada y recomiendan un sinnúmero de normas higiénicas, las abluciones, entre otras muchas. De aquí que todas las curaciones fueran aderezadas con ritos religiosos y hemos de confesar que algunas veces consiguieron resultados sorprendentes, pues la fé, al ser creadora de esperanza, daba vida y energía al enfermo, hacía que su organismo funcionase de otra forma, dadas estas crisis emotivas, y que a veces se curasen enfermos neuróticos que hoy son catalogados de incurables por los «supercentíficos».

Mas para no ir más lejos de más

Información deportiva

Presidencia honoraria

El flamante equipo Murcia Atlético, en su última junta general, acordó por unanimidad y a propuesta de su presidente el señor Serrano Pinar, nombrar presidenta honoraria de la Sociedad a la bellísima señorita Miss Murcia 1934.

La señorita Ferrer Ros aceptó su designación, enviando un retrato destinado a Murcia Atlético.

Josefina Ferrer ha rogado a este equipo exprese al público murciano su agradecimiento por lo cariñoso que siempre se mostró con ella.

Palacio de Justicia

Sentencia absolutoria

En la Audiencia se ha visto ante el Tribunal del Jurado la causa instruida contra 46 procesados por el intento de asalto al polvorín de Monteguado. El hecho ocurrió en la noche del 9 al 10 de enero, en la que el guarda sostuvo un tiroteo con un grupo de desconocidos.

De los procesados, 36 fueron puestos en libertad, ya que su delito era de tenencia ilícita de armas, y les alcanzó la amnistía. Para los otros diez, el fiscal señor Garrigós solicitaba por el delito de desorden público y tenencia de explosivos, penas que oscilaban entre 21 y 23 años.

El ilustre letrado don Hernán García Muñoz defendía a siete de los procesados, estando defendidos los otros por los señores Bautista, Peña y Calvo.

Todos ellos solicitaron la absolución de sus patrocinados, y el Jurado dictó sentencia absolutoria.

JUSTA PETICION

LOS REGADIOS EN YECHAR

Una Comisión de Yechar, compuesta por don Ginés de Lara, don José María Ortega, don Pedro Rodríguez Rodríguez, don Nicolás Ruiz, don Antonio García, don Fernando Sánchez y don José Fernández, acompañado de don Daniel Ayala, ha visitado a don Emilio Arévalo, director técnico de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura, entregándole un escrito en el que en más de un centenar de firmas aquél vecindario

De colaboración

Gestas españolas

Así se titula el libro que acaba de publicar Diego Sánchez Jara, a quien solemos apelar el tratamiento los que le aventajamos en edad y hemos asistido a su formación literaria.

El antiguo redactor de este periódico, siguiendo las huellas de su familiar y maestro Jara Carrillo, hermanó las tareas pedagógicas y periodísticas, creándose un nombre muy estimado. Pedagogos ilustres brillaron en el periodismo local, y aún reverdecen los lauros de su juventud don Nicolás Ortega, don Miguel Fernández y don Luis Orts; que los profesores de instrucción pública, muy habituados al estudio de la Gramática, se hallan en la mejor disposición para el manejo de la pluma. Recuerdo, a este propósito, el nombre de un batallador periodista, cuya vehemencia trató de frenar calladamente, sin que lo advirtiera nadie: me refiero a López Almagro, inteligencia clara, verbo elocuente y arrollador impulso, que vimos malograrse hace pocos años. Tal hombre me observaba con sus opúsculos y, en cierta ocasión, le dije que era muy necesario en España el aumento considerable de escuelas; pero que antes que la construcción de los edificios, era imprescindible la formación de verdaderos maestros que merecieran, con justicia, tal nombre; pues la escuela moderna requería, como lo ha requerido siempre, una preparación especial; un conjunto de cualidades que no se improvisan a capricho de cualquier ministro.

Desbrozar la senda o marcar el rumbo intelectual de los niños, haciéndoles entrever amplios horizontes y cuidándose, al par que de la inteligencia, de la formación del gusto y de la educación del sentimiento, es lo que más enaltece. Por ello, el maestro, al ejercer una función tan alta, debe contar con el respeto y con la veneración de todos; que son los maestros, los artifices de la Sociedad; los que modelan el carácter de los hombres futuros y los que, corrigiendo las faltas de los niños, educan la voluntad y laboran sin descanso por el engrandecimiento de la Patria.

No es el mejor maestro aquel que más sabe, sino el que mejor enseña, por dejarse entender fácilmente. Además, el buen pedagogo no debe cortar las alas del espíritu, ni sembrar en el cerebro de las criaturas la semilla del rencor, sino los nobles ideales del bien, de la tolerancia y del sentimiento.

«Cuántas veces he recordado, en medio de los azares de la vida, las lecciones de mi maestro! De aquel hombre, que nos inspiraba a sus discípulos respeto y veneración, y que los sábados, por la tarde, nos leía, junto al balcón que daba a la calle del Junco, pasajes del Evangelio, ampliados por medio de explicaciones cariñosas...! Y cuando llego a Granada, de donde era natural mi maestro, y me interno en el Albaicín o me encaramo a las torres de la Alhambra, su recuerdo no se aparta de mi mente y con su figura parece que reviven las descripciones de su tierra, ahitas de emoción y no exentas de gracia!.

Estas reflexiones mías se relacionan con la obra de Sánchez Jara? Indudablemente. Como que las lecciones de mi amigo se caracterizan por su bondad y por su competencia. Son, en resumen, la labor didáctica del hombre que no cifra su saber en la materialidad de un positivismo egoísta.

El autor del libro que comentamos, invierte las horas en su trabajo profesional, y aunque los temas políticos apasionan a los redactores de los diarios locales, nublando hasta las más claras inteligencias, Sánchez Jara se abstiene de manifestar públicamente su disgusto, dado caso que exista, y se conforma con oír las disputas de los hombres y con redactar estas páginas, en las que vierte su entusiasmo pedagógico y sus observaciones magistrales.

Función excelsa, la enseñanza primaria requiere una preparación singular, por parte de los instructores, para ganar la atención de los pequeños alumnos. A tales criaturas hay que inculcarles el amor a los libros y a las glorias de España, para que las tradiciones de la Historia les sirvan de ejemplar satisfacción y de acicate en sus empresas nobilísimas. Por ello, Sánchez Jara se ha cuidado de referir algunas proezas legendarias, teniendo presente que la fantasía prepondera en los pequeños y que las

deseos, doy fin a este artículo, hasta otro día, lector, en que desde estas mismas columnas te diga los dolores que causan la glotonería, y eso que las gentes llaman la buena vida.

DR. JOSE GARCIA PEREZ
 De la «Asociación de Escritores Médicos Españoles»

narraciones tradicionales avivan la inteligencia de los muchachos, influyendo en el gusto y en el carácter de cada cual.

Las figuras del Conde Fernán González, de los siete infantes de Lara, de don Rodrigo y de Bernardo de Carpio constituyen páginas hermosísimas de nuestro copioso Romancero. Inculcar en los corazones infantiles el puro sentimiento de la Patria; hacerles comprender la inexcusable obligación de laborar por su engrandecimiento y por su gloria, y advertirles que, sobre todas las formas de Gobierno y por cima de los distintos idearios, el amor a España, debe prevalecer.

«Que la leyenda del último rey godo adolece de graves faltas? No importa. Si la crítica cuidóse de señalarlas, hace tiempo, la tradición admitió los errores como si fueran axiomas, embelleciéndolos con su número popular.

Más de medio siglo hace que don Eugenio de Olavarría publicó las Tradiciones de Toledo, en cuyo volumen figuran «El Palacio encantado» y «El Baño de la Cava». Hoy, Sánchez Jara explica la leyenda de Rodrigo con gran amenidad; pero equivoca la fecha del reinado de aquel monarca. La dominación de los árabes no empezó en el siglo XI, sino en el VIII, cuando los godos fueron vencidos en los campos de Jerez. Nada significa el lapsus que apunto, en medio de los aciertos que contiene el libro dedicado a la niñez, cuya lectura me recuerda otro de un profesor eminente que me honró con su amistad: don Julio Cejador dió a la imprenta Tierra y alma española, donde vibran la dicción castiza del ilustre filólogo y el patriotismo acendrado del tal hombre.

Congratúlmonos de la publicación de ciertas obras y contribuyamos a su difusión, elogíandolas cumplidamente, tributándoles a sus autores el homenaje de nuestro afecto.

Alberto SEVILLA

La Sinfonía en Murcia

El Círculo Mercantil celebrará dos grandes conciertos en el teatro Circo

Ayer tarde, los elementos del Círculo Mercantil que organizan los grandes conciertos de la Orquesta Sinfónica del maestro Arbós, se reunieron con los periodistas en dicho Centro, a la hora del café para darles cuenta de las gestiones que llevan realizadas.

El presidente del Círculo, señor Cerdá, expuso a los reunidos los propósitos de los organizadores.

Dijo que al organizar este selecto espectáculo no les movía deseo alguno de lucro, puesto que de antemano saben que esta índole de exhibiciones suelen producir pérdidas de alguna consideración, por su gran costo. Pero como el Círculo Mercantil tiene el propósito de divulgar la cultura artística, está decidido a soportar con gusto tales pérdidas. Y en ese sentido se desentendía.

Los conciertos se celebrarán en el Teatro Circo los días 2 y 3 del próximo mes, habiéndose elegido este teatro por su mayor capacidad.

Ello permitirá que los precios sean extraordinariamente populares a fin de que todas las clases sociales puedan escuchar música selecta.

Los precios que se han fijado son de cuatro pesetas, butaca de patio; tres, las de anfiteatro; una cincuenta, delantera de páriso y una peseta entrada general.

Además, el Círculo Mercantil, enviará a todas las escuelas del casco de la capital un número de entradas para que puedan asistir los niños.

También serán obsequiados con entradas para los dos conciertos, los niños de la Casa Provincial.

Con estos antecedentes, el señor Cerdá pidió la colaboración de los periodistas murcianos, en la seguridad de que contribuirán a realizar una buena obra de cultura.

Agregó que cuando mayor era su entusiasmo, así como el de los demás organizadores, se supió que había sido presentada al Gobernador una denuncia para que los conciertos no se celebraran.

El presidente del Círculo Mercantil lamentó muchísimo que este espectáculo no pueda celebrarse en Roma por lo avanzado de la temporada de calor y por su escasa capacidad para realizar los fines culturales que se persiguen.

Terminó diciendo que el Gobernador civil, al conocer los propósitos

(Continúa en 4.ª plana)

Vida Religiosa

Santorial.—Día 17 de mayo.—Jueves.—San Pascual Bailón, San Bruno, San Aquilino y San Victor...

LOS PANTANOS

Régimen de embalses del día 15 de mayo de 1934: Pantano de la Fuensanta: Embalse, 101.697.251 metros cúbicos...

La suscripción en favor de los niños de Zaragoza

Lista de lo recaudado en el Círculo Ferroviario

En el Centro Ferroviario se han recaudado las siguientes cantidades para engrosar la suscripción abierta...

Suma anterior, 135 pesetas.

Un ciudadano, 1 peseta: Un obrero sin trabajo, 0'25; Juan Avilés, 1; Antonio Nicolás, 2; Antonio Olmos, 1; Juan Parra, 1; Antonio Nieto, 0'50...

0'50; Ramón Carratalá, 2; José Manzanera, 1; Francisco Rodríguez, 0'50; Isidro Alejandro, 1. José Jiménez, 1; Emilio Codina, 0'25; Juan Pérez, 0'50; Serafín Blaya, 1; José Mundo, 0'55; Tomás Rivas, 0'50; Salvador Ortiz, 1; Pedro Martínez, 0'25; Juan Jesús Cánovas, 0'25; Pedro Zaragoza, 1; Benito Espinosa, 2; Antonio Sánchez, 0'50; Manuel Sánchez, 0'50; Inocencio Anadón, 0'50; Ángel Alvarez, 0'50; Francisco Garcerán, 0'30; Miguel Jiménez, 0'50; Deogracía Visera, 1; Francisco Escobar, 1; Luis Escobar, 0'30; Antonio Peñalver, 0'30; Rafael Martínez, 0'25;

Pedro Fernández, 1; Francisco Nieto, 0'50; José Sánchez, 0'50; Fermín Martínez, 1; Francisco Mateos, 0'70; José Marin, 1; Jesús del Río, 0'50; Pedro Vidal, 1; José M.ª Iniesta, 0'60. Antonio Cervantes, 1; Mariano Cerdán, 1; José S. Vivanco, 0'50; Manuel García, 1; Juan Arcis, 0'50; José A. Delgado, 0'50; Antonio Cayuela, 1; José Hernández, 0'50; José Nicolás H., 1; Diego Clares, 0'50; Francisco López, 1; José María Sánchez, 1; Joaquín Medina, 0'50; Miguel Prieto, 0'50; Gabriel Botía, 0'50; M. Tortosa, 0'30; Clemente Campillo, 0'50; Juan Munuera, 0'50; José Jiménez, 0'50; Pedro Lax, 0'50; Antonio Meseguer, 5; Vicente Bermúdez, 2; M. Guillén, 0'50; Pedro del A. F., 1; A. Pintado, 1; Templado, 1; Solís, 2; Pérez Sánchez, 1; Periolr, 0'50; Soler Sampere, 3; Pedro Serrano, 2; José Escribano, 1; Andrés Martínez, 0'50; D. Caravaca, 2; S. García, 2; Alifa, 2; Belmar, 0'60; Juan Lausbarre, 0'75; Juan Barroso, 0'50; José Lorente, 0'50.

narguez, 0'30; Maravillas Carrasco, 0'50. Suma total, 261'10 pesetas.

MODA PRACTICA

La más elegante y práctica revista de moda se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCIÓN: Murcia: Una peseta al mes. Provincias: 3 pesetas trimestre

ADMINISTRACIÓN El Liberal TELEFONO 1606

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las diez y media de la tarde.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro, Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

BOLSA

Table with 2 columns: Description and Price. Interior, 4 por 100... 70 50. Amortizable 4 por 100... 82 00.

Lea usted El Liberal

Horario de trenes en la estación de Murcia

Table with 7 columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, Llegada, Parada, Salida. Includes routes to Cartagena, Alicante, Madrid, etc.

Angel Ródenas, 1; Oliva, 0'50; José Jiménez, 2; Fideño Castro, 2; Alernán, 1'50; Moreno, 1; Corbalán, 1; Gallego, 0'50; Ramón Sánchez Pastor, 1; José Sánchez, 1; Gregorio Villaplana, 0'50; El tío del panizo, 0'50; Pilar Marcos, 3; Vicente Hernández, 0'40; Pedro Costa, 0'50; Benito Serrano, 1; Francisco Muñoz, 1; Francisco Ruiz López, 1'50; Rafael Armengol, 1; F. C. Q., 1; Jose Molina Leal, 2; Mariano Noguera, 1; Domingo Ruiz López, 0'50; Emilio Sánchez, 1; Antonio Frutos, 2; Francisco Tomás, 0'30; Isabel Galvez, 0'25; Un simpático, 0'50; Francisco Cerezo, 1; Anacleto Guarinos, 0'50; Pedro, C., 0'50; Martínez, 1; Gabriel Moreno, 0'15; Antonio Gómez, 0'15; Antonio «El Cruz», 0'20; Agustín Ayala, 0'30; Cefirino Casanova, 0'30; Salvador Gambín, 0'25; Alfonso Me-

FIN DE LAS HERNIAS

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas victimas ocasiona, está completamente vencida con los maravillosos aparatos del tan reputado especialista DR. TORRENT...

LEA USTED EL LIBERAL DE MADRID

Illustration of a man and woman with speech bubbles: 'SU HERMANA ES MUY GUAPA - PRESÉNTEME' and '¡SI NO ES MI HERMANA!... ¡ES MI MADRE!'

Tomán con frecuencia a mi madre por mi hermana. La cara de mi madre no tiene la menor arruga. Tiene una piel y una tez que podrían causar envidia a muchísimas jóvenes. Dice que se ha quitado muchos años de encima empleando, sencillamente, con regularidad la Crema Tokalon...

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

Alquileres. Alquilase cochera con vivienda. San Nicolás, 38, primero.

Nodrizas. (Sección especial para amas de cría, a 30 céntimos inserción)

Amas de cría para casa de los padres, de 25 años de edad, leche de ocho meses. Razón: Torreguerra, calle de...

Amas de cría para casa de los padres, de 22 años de edad, leche de veintinueve días. Razón: Algaída (Archeña), preguntando por Antonia la de Pepe el Rosquete.

Ventas. Trajes lana 10 duros. Sastaría Atúe, Riquelme, 15

LA MODA TEJIDOS Y NOVEDADES PLATERIA, 7

Visite esta nueva Casa y se convencerá que el vender barato es el lema de este nuevo establecimiento.

TELEFONO 1359

¿Quiere usted vestir bien y barato? Visite los almacenes de confecciones

“El Siglo”

en donde encontrará los últimos modelos de la temporada. Trajería, 40

AUTOMOVILISTAS

Se alquilan treinta cocheras independientes, con agua libre para lavados a todas horas, en la Plaza de Toros. Informarán en dicha Plaza o casa del administrador, Mercad, 30, de seis a ocho.

INSECTICIDA VOLCK. ¿No lo ha empleado usted todavía? Decídase y será usted su mayor propagandista. California Spry and Chemical, C.º Watsonville California, U. S. A.

Automovilistas. Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas. Plaza Martínez Tornel, bajo el mirador grande. JOSE LEANDRO - Teléfono 1702

DEPENDIENTA. o muchacha se necesita de 20 a 25 años. Se prefiere sea independiente. Preguntar señor Cambres, Foto-Cine, Plaza Santa Catalina. Lea usted Heraldo de Madrid

LA DENTIFICINA MORENO GALVACHE

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños. PRECIO DEL FRASCO 2'25 PTAS. De venta en la farmacia J. MORENO Plaza Camacho, 26 Murcia

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (339) La Agonía de un Déspota (Últimos días de Felipe II) NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Don Fernando al oír esta palabra perdió su impasibilidad, y poniéndose en pipie, como si fuera movido por un resorte, se acercó a don Juan, gritando: — ¡Miserable! ¡Os atrevéis...! No pudo concurir la frase. Don Juan, que le miraba con espantados ojos, le interrumpió diciendo con acento del más profundo dolor: — ¡Miserable! ¡Es verdad! Soy un miserable... un asesino... Despreciadme... Pero no, no, den Fernando. ¡Por piedad! Decidme que os habéis engañado, que he entendido mal... que don Guillén mató a mi hermano... traídoramente, que fué un villano cobarde, que...

— ¡Qué decís! — Nada. Estoy loco. — Lo voy creyendo. — ¿Ha muerto don Guillén? — Lo ignora. — Averiguadlo- decidme dónde está?... — ¿Qué pretendéis? — Implorar su perdón. — Quiera Dios que no sea tarde. — Y si ha muerto no os ocupéis de mí — No está en mi mano detener el paso de la justicia. — Pon Fernando, la justicia debe respetar a los muertos. — ¡Desdichado! Queréis añadir el crimen del suicidio al del asesinato. — No lo sé. Dejádme. Necesito estar a solas con mi conciencia. Estas palabras fueron dichas con voz solemne. Don Fernando compadeció al caballero que, ciego por una pasión insensata, había llegado hasta el crimen. Gijó en él una mirada profunda, y dijo al retirarse: — Que Dios os ilumine y os perdone. Don Fernando salió. El señor de Ramales quedó solo como lo deseaba. Abatido se dejó caer sobre un sillón. Su semblante estaba lívido, En sus ojos, evtemadamemente abiertos, se reflejaba el espanto. Sus manos crispadas, oprimían su pecho con fuerza, como si quisieran arrancar un obstáculo que se opusiera a la respiración.

El desdichado inspiraba lástima. En su conciencia despertaba el horrible torcedor del remordimiento. CAPITULO CXXXVII Noticias terribles Doña Isabel y doña Estrella, ignorantes de lo que ocurría y bien ajenas del terrible golpe que les esperaba, encontrábase reunidas, en dulce intimidad, conversando tranquilamente, forjando ilusiones y alimentando esperanzas. En un sillón de alto respaldo estaba sentada doña Estrella, y a sus pies doña Isabel, en un taburete, formando las dos jóvenes de este modo un gracioso grupo. La más dulce alegría animaba sus facciones y hacía brillar sus hermosos ojos. — Ya no pensarás en volver al convento— decía sonriendo doña Estrella. — Seguramente que no— contestó doña Isabel —, y por fortuna tu esposo no ha vuelto a hablar de ese asunto. — Parece que ha desistido. — Cree que don Guillén está preso, y de aquí su tranquilidad. — Y sin embargo, al ver la nuestra debió sospechar algo.

— ¿Nada te ha dicho? — Nada. — Por fortuna, pronto cesarán nuestras zozobras. — Mi hermano asegura... — Que Munilla ha declarado y que don Fernando de Montalbán ha prometido vencer la resistencia del rey, o en último caso hacer justicia a despecho suyo. — Y lo hará como lo dice. — Por eso tu esposo tendrá las pruebas de la inocencia de don Guillén, cesará de perseguirle, no habrá ya obstáculos que se opongan a nuestra felicidad... — ¡Hermoso sueño! Dios haga, en su infinita clemencia, que se realice. Aquí llegaban en su conversación, cuando uno de los pasajes que la noche anterior acompañaron a las señoras, pidió respetuosamente permiso para entrar. Otorgóselo doña Estrella, y descorriéndose a medias el tapiz que cubría la puerta, dió paso a un pajeillo de rostro picareco. — No te he llamado, Martín— dijo afablemente doña Estrella. — Perdonad mi atrevimiento— contestó el llamado Martín. — ¿Qué ocurre? — Sucesos que deben ser muy graves y que creo de mi deber comunicaros. — Habla. — Debo en primer lugar aseguraros que sólo me guía el interés de nuestro noble señor. — Te creo; pero advierte que has conseguido ponernos en cuidado con tus misterios.

